

教育部：开展第9个全国近视防控宣传教育月活动

中国近视防控 2024年09月04日 18:18 浙江



第9个近视防控宣传教育月



人民网北京9月4日电（白灵）近日，教育部印发通知，决定在2024年9月以“有效减少近视发生 呵护孩子光明未来”为主题，开展第9个全国近视防控宣传教育月活动，进一步营造全社会近视防控宣传教育氛围和支持性环境。

通知要求

01 要前移近视防控关口。

强化幼儿园和小学近视防控，控制幼儿和小学低年级段近视发生率。深入开展近视防控宣传教育，大力普及科学防控近视的方法和高度近视的危害。

02 要保障充足户外活动时间。

各地教育行政部门、中小学校积极开展义务教育阶段学生每天锻炼2小时试点。倡导义务教育阶段学校每天开设1节体育课、课后锻炼1小时，试点推广体育课+大课间、体育课+课后体育服务。

03 要全面落实“六个一”近视防控要求。

从今年秋季学期开始，全国中小学落实“每班张贴一张标准对数视力表、中小学生每天上下午各做一次眼保健操、每月开展一次班级内视力自测、每季度开展一次近视防控科普宣教活动、每学期初开展一次专题部署、每年跟踪对比分析一次全校学生视力状况”等“六个一”近视防控要求。

04 要深入实施“学校明亮工程”。

宣传教育月期间，各地教育行政部门、中小学校和幼儿园要对教室采光和照明条件进行全覆盖检查，为学生提供符合用眼卫生要求的校园环境。

05 要强化手机等电子产品管理。

控制儿童青少年视屏类电子产品使用时长、减少非学习目的使用。进一步抓好手机、作业、睡眠、读物、体质等“五项管理”。

06 要开展中小学生视力监测。

中小学校在宣传教育月期间开展1次视力监测，重点关注中小学生暑假返校后视力变化情况，及时将视力监测结果反馈给学生和家长。

07 要进一步推动各地和学校全面落实《综合防控儿童青少年近视实施方案》

家校社合力推动儿童青少年近视防控工作提质增效，实现全国和各地
儿童青少年近视率以更快速度下降。

-THE END-

来源|人民网

编辑|史自若 何志远 杨皓琳



素材来源官方媒体/网络新闻